

全国接种近4.5亿剂次 疫苗最新答疑在这里

辽宁、安徽疫情如何?疫苗能否混打?5月20日下午,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍疫情防控和疫苗接种有关情况。会上透露,全国累计接种新冠疫苗接近4.5亿剂次,其中最近8天共接种超过1亿剂次。不过国家卫健委也提醒,疫情防控进入常态化阶段,但低风险不等于零风险,疫情防控须臾也不能放松。



坚持常态化防控的各项措施。

本轮疫情规模不会太大

在发布会上,国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍,本轮聚集性疫情累计报告新增本土确诊病例21例,国务院联防联控机制已派出工作组和专家组在安徽、辽宁指导疫情处置和医疗救治工作。近期的疫情再次提醒:防控之弦必须时刻紧绷,防控措施必须落实落细。要切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,要压实属地部门单位个人的四方责任,将流调溯源、隔离管理、核酸筛查和医疗救治等方面的要求落实到位。

对于本轮疫情的相关情况,中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍,我国近期没有本土传播病例,也就是说,出现聚集性疫情的病毒一定是来自境外感染的人,或者是污染的物品,溯源工作正在调查当中。安徽、

X 西街观察 Xijie observation

再见,马斯克

韩哲

一夜之间。

比特币坐了过山车,一度跌到3万美元附近,之后回到4万美元附近。

5月19日晚间,虚拟货币全线崩盘,比特币跌了逾30%,以太坊跌了40%,狗狗币同样跌了40%。

暴跌中,马斯克发推文说,特斯拉钻石在手。不管是不是马斯克说话管用,反正比特币又“起死回生”。

这不是马斯克第一次当“懂王”了。在币圈,马斯克说话“一句顶一万句”。股市里放消息,会被SEC罚个几千万,币圈里想说啥就说什么。

过去一周,中国的过气私募经理叶飞上蹿下跳,揭开了股市黑庄的一角。赚不到钱的股民高兴吃瓜,要看这些庄家怎么倒霉。

但跟马斯克的过去一周相比,小巫见大巫。

5月12日,一直力挺比特币的马斯克突然叫停用比特币购买特斯拉,比特币大跌。

5月16日,一位推特用户表示,比特币持有者可能会扇自己的耳光,当他们发现特斯拉下个季度清仓比特币。马斯克回复说“确实”。比特币又大跌。

这期间,马斯克又说All in狗狗币,带狗狗币“奔向月球”。狗狗币大涨。然后马斯克改了口风,要寻找下一个“柴犬”。

左右横跳,反复割韭菜,割完多头割空头。在PUA币圈方面,无出其右者。

金融市场本来就是人性的修罗场,没有监管、无法无天的虚拟货币市场,更是赤裸裸的零和博弈和丛林游戏。马斯克的手法几乎是亮出底牌的明庄,拉高出货,抛完就砸盘,然后逢低回收带血的筹码。

难怪网友戏言,一顿操作猛如虎,不如马爷一句话。

谁叫人家是马斯克呢。这个有着数千万粉丝的网红,戴着SpaceX和特斯拉光环的企业家,有着火星移民和脑机接口人设的梦想家,也是现实中磨刀霍霍的资本家。

那个在上海超级工厂扭动腰肢的马斯克,在上海车展的特斯拉事件后始终不吭一声,一心为币圈带货。或许,特斯拉的生意实在不好做,支撑盈利的碳积分模式不可持续,电动车市场遭遇传统跨国车企和中国造车新势力的反扑,需要靠币圈输血,也未可知。

资本都是逐利的。币圈大起大落、暴涨暴跌,但是发财的故事也是深入人心。人都是这样,高估自己,低估人性,只要最后一个傻子不是自己,自己就不是傻子。全球货币洪水滔滔,也让币圈变得有恃无恐,钱总要有个去处,脱“实”向“虚”是钱的本性。

马斯克不会走下神坛,只要他的飞船还在升空,只要NASA对他的厚爱不断,他还是传奇。对马斯克的饭圈粉而言,这不算啥,yyds。雷霆雨露,俱是君恩。

只是多年以后,当资本家马斯克替换掉企业家马斯克之时,不知他是否会想起在《钢铁侠》和《生活大爆炸》里打酱油的青涩屠龙少年。

而芸芸众生,必须知道,老虎机是不可能让你赢的。

我们装量都是有富余量的,两个人使用完全足够,所以公众不需要担心。”王华庆说。

“不要出现疫情时才积极接种”

另一方面,外界同样关心,新冠灭活疫苗两剂之间最佳间隔期是8周以内,第二剂如果超过了8周是不是没有效果了?对此,王华庆表示,通常情况下,要按照程序间隔去完成接种。假如超过了这个间隔,或者再拉长的话,后续的接种也都是有效的。对于这样一个通用原则,我们这次也写到了《新冠病毒疫苗接种技术指南》当中。

灭活疫苗要求是在8周之内尽量完成,假如第二针和第一针间隔超过了8周,这种情况下也无需补种,或者无需重新开始进行接种。所以,超过了8周的话,缺的剂次补上就可以了。在这里也进一步提醒公众,在接种疫苗的时候,按照要求尽量在8周之内完成第二剂灭活疫苗的接种。

值得注意的是,近日有公众反映,接种疫苗的时候发现两个人同时使用一瓶疫苗,这样会不会导致用量不足,影响接种效果?邵一鸣介绍,我国的厂家生产的两剂次的疫苗和一剂次的疫苗,在原辅料、生产配方、包材、生产场地和工艺参数上都是一样的,不同的只是装量是一剂次还是两剂次。可能有些公众会担心,是不是两个人用一瓶,每个人接种量就不够了,但是

王华庆提醒公众,在接到疫苗接种通知的时候,要积极去接种疫苗,让免疫屏障早一天建立起来,同时也行使每个公民应尽的职责。

此外,接种疫苗对于预防传染病来说需要时间,也需要一个过程,不要出现疫情的时候才积极接种。国家的接种是有序的、有重点的,所以只要接到通知,大家都应该积极去接种。”

吴尊友也提醒,无论国内没有病例传播的时间有多长,只要境外疫情没有控制,在国内任何地方发生疫情都是有可能的。因此,我们常态化防控的措施一定要落实到位,出门要备口罩,在人员聚集的地方要戴口罩,坚持戴口罩是非常重要的常态化防控措施。

北京商报记者 陶凤 常蕾

什么情况下疫苗可“混打”

除了对近期疫情消息的公布之外,发布会也对疫苗的情况作出了相应的回应。比如针对外界关注的疫苗混打会不会影响接种效率、什么情况下不可以混打,什么情况下不可以的问题,中国疾控中心研究员、科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣回应称,疫苗混打一般是发生在同类同条技术路线的疫苗间。

“主要原因可能是疫苗的供应一时没有到位。我们之前做过大量的科学试验,在这种情况下,使用另外一个厂家的同一个技术路线的疫苗,效果是完全一样的,既不会影响保护效果,也不会影响疫苗的安全性。”邵一鸣解释称。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆则表示“原则上我们建议用同一个企业同一

电动自行车“下楼充电”卡在哪儿

从电动汽车小区充电难的诟病,到电动自行车入楼起火事故频发,一系列关于充电桩的讨论甚嚣尘上。

在此背景之下,官方一槌定音。5月20日,国家发改委、国家能源局发布《关于进一步提升充换电基础设施服务保障能力的实施意见(征求意见稿)》(以下简称“意见稿”),其中明确提出完善居住社区充电桩建设推进机制。当充电引发的安全顾虑已经成为整个电动车行业的常态,解决现有安全隐患已经成为充电桩建设迫在眉睫的问题。

瞄准充电痛点

国家发改委有关发力充电桩建设的背后,不只有对新能源汽车产业发展的关注,同时也有关于这片蓝海市场中存在的顾虑的关注。于电动汽车而言,一些公共充电桩长期停运,小区安装充电桩又要迈过层层阻碍,有苦难言。于电动自行车而言,小区充电桩供不应求,于是电瓶进楼入户,“飞线”充电屡见不鲜,随之而来的就是火灾频发,事故不断。

北京商报记者曾做过一组调查,数据显示,截至去年11月,北京全市各类充电桩数量已达21.85万个,成为国内充电桩规模最大的城市。但庞大的充电桩数量下,车主仍要面临充电难的问题,比如50公里内停运10%,公共充电桩依然充电难。

安全隐患同样不能忽视。近日,网络上流传的一段视频显示,河北唐山一小区内,发现有人从十几层的高楼上面,直接把电线从窗口甩下来给停在一楼的电动汽车充电。

相比起来,电动自行车的充电安全更应该引起重视。近日,成都电动自行车在电梯内燃爆的视频触目惊心,5月17日清晨,北京市朝阳区立水桥明天第一城7号院7号楼3单元,又因为电池充电而引发火灾。5月20日,北京商报记者再次来到事发地发现,失火一侧的楼道住有4户居民,但楼道宽度却仅有1米多,尚不能容纳一个成年人将双臂完全展开。

值得注意的是,北京商报记者发现,在距离过火单元大约50米的距离,就是小区内配备的小绿人电动自行车充电桩。有一辆电动车正在进行充电。该充电桩共有两个,每个上面有6个插头,外壳上写有“充满断电 无需值守”的字样。

据小区所属物业长城物业集团股份有限公司明天第一城管理处负责人



梁女士介绍,小区内目前共有两个充电车棚,而新的充电桩将进场展开施工,会新增近50个。充电桩的数量则是与电动自行车数量按照1:2或1:3的比例,依据实际情况进行规划。

但在北京商报记者走访过程中,同小区另一位使用电动车的居民向记者表示,实际上另一个充电车棚并不能使用。据了解,明天第一城7号院共8栋楼,小区居民超过2000户,但现在能够使用的充电桩却只有12个,确实供不应求。

停放+电价问题是关键

“现在找个停放电动自行车的地方都不容易,更别提有其他充电的地方了。”对于充电桩数量不足造成的问题,生活在安定门街道国祥胡同的李女士也有同感,据她介绍,她一般也在家里充电。

而电动自行车停放及充电难题住的也不止有居民。在接受北京商报记者采访时,光熙门北里北社区党委书记张红霞也坦言,此前成都电动自行车在电梯内起火的事故上了热搜,他们也在各个楼的微信群中做了调查,不少居民反馈的意愿都是不太愿意电动自行车上楼,但如果不上楼的

话,社区就要解决电动车停放以及用电、充电和安全问题。

“之前我看到一个消息说,自己在外给电动车充电和在家充电是一个价格。所以我们社区希望能联系到相关企业,了解一些电价标准,看能不能满足居民对电动车不上楼的想法。”张红霞称。据了解,多数电动自行车在充电桩充电,需要按充电时间收费。而充电桩企业进入小区时,也会面临居民用电线路还是商用电源的问题,且后者的可能性会更大,这也意味着居民用电的费用也会相应增加不少。

而这也几乎同样是电动汽车进小区的难题,每一处站点的落子与维护都要面对物业、居民等多方面的问题,比如噪音扰民和秩序混乱导致居民投诉,成为一些站点停运的导火索。比如去年,朝阳区呼家楼北里社区,因动静太响遭居民投诉,一批充电桩在运行不到两个月左右时就被国家电网关停了。

此外,充电桩燃烧冒烟事故也导致物业对充电桩进小区持有谨慎的态度。整体而言,无论是噪音扰民、拒绝外来车辆,还是设备检修、担忧安全隐患,其中都掺杂着物业方、场地方、居民业主、充电桩企业多方不同的利益、权益诉求。

完善社区充电桩建设

充电虽有难题,但不可忽视的是,充电桩市场已然被资本认可。在巨大的市场前景之下,充电桩再获政策支持。意见稿提出,要完善居住社区充电桩建设推进机制。各地充电基础设施主管部门会同住房和城乡建设、人防、消防等部门建立协同机制,统筹推进居住社区充电桩建设与改造。具备安装条件的,居住社区管理单位和业主委员会不得阻挠用户建桩等。

对于既有社区,意见稿则提到,要认真落实《国务院办公厅关于全面推进城镇老旧小区改造工作的指导意见》(国办发〔2020〕23号),各地充电基础设施主管部门会同住房与城乡建设部门制定既有居住社区充电桩建设改造行动计划,明确行动目标、重点任务和推进时序,细化年度工作任务和建设项目库,纳入重点工作统筹推进。

同时要严格落实新建居住社区配建要求。新建居住社区要落实100%固定车位预留充电桩建设安装条件,需将管线和桥架等供电设施建设到车位,以满足直接装表接电需要。此外,创新居住社区充电服务商业模式,鼓励“临近车位共享”“多车一桩”等新模式。

受此消息影响,充电桩板块应声大涨。截至5月20日收盘,万得编制的充电桩指数上涨1.81%,奥特迅收于涨停,中能电气、金冠股份、九洲集团、国电南自、特锐德等个股涨幅居于前列。

川财证券研报指出,随着电动车的进一步普及和新基建的推动,充电桩产业将迎来爆发期。运营行业经过数年的大幅度洗牌,仅有少量企业脱颖而出,随着未来电动车保有量的提升,盈利能力将继续改善。

北京商报记者 陶凤

实习记者 阮航达/文并摄



扫码观看视频